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Steunpunt Vakantieparticipatie  -  Kust

Voor de modale Vlaming is vakantie vaak een evidente zaak. Voor Vlamingen met 
beperkte financiële middelen is dit evenwel niet zo. Vakantie is geen luxe, het is een 
basisrecht. 

Uit de resultaten van de enquête naar inkomens en levensomstandigheden in 2022 (EU-
SILC) blijkt dat 12,3% van de Vlamingen zich geen week vakantie buitenshuis kan 
permitteren.

De Vlaamse overheid zet al enkele jaren in om vakantie toegankelijk te maken voor alle 
Vlamingen. Het agentschap Toerisme Vlaanderen richtte daartoe in zijn schoot het 
Steunpunt Vakantieparticipatie op. Dit platform beoogt het recht op vrije tijd en toerisme 
waar te maken door te voorzien in een betaalbaar en gediversifieerd vakantieaanbod, vrij 
van praktische, financiële en mentale drempels.

Het steunpunt verzamelt en promoot de sociale tarieven waarin de toeristische sector 
voorziet voor een doelgroep die zonder deze korting niet participeert. De promotie 
gebeurt in gesloten circuit. Om te garanderen dat deze gunstige prijzen terechtkomen bij 
de mensen die ze nodig hebben, sluit het steunpunt partnerschappen af met lokale 
sociale organisaties (OCMW’s, CAW’s, Welzijnsschakels, Verenigingen waar armen het 
woord nemen, organisaties erkend door VAPH enz.). 

Vlamingen met een beperkt budget die niet zijn aangesloten bij een lokale sociale 
organisatie kunnen vooralsnog aanspraak maken op het sociaal toeristische 
vakantieaanbod van het steunpunt via tussenkomst van een Rap op Stapkantoor. 

Op de webpagina https://iedereenverdientvakantie.be/nl/over-ons/impact-van-het-
netwerk lees ik dat in 2021 via het netwerk Iedereen Verdient 
Vakantie bijna 144.305 mensen met vakantie konden gaan omdat meer 
dan 600 toeristische partners een stevige korting uit eigen zak hebben geboden. 2200 
sociale organisaties en 112 Rap op Stapkantoren brachten dat aanbod tot bij de 
doelgroep.  

Het aanbod dat kan worden geboekt via het Steunpunt Vakantieparticipatie/Netwerk 
Iedereen Verdient Vakantie is ingedeeld in vier categorieën: daguitstappen, 
vakantieverblijven, groepsverblijven en georganiseerde vakanties. 

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 384 van 17 februari 2020 verduidelijkte de 
minister dat de klemtoon voor de komende periode ligt op kwalitatieve toeleiding vanuit 

https://iedereenverdientvakantie.be/nl/over-ons/impact-van-het-netwerk
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sociale partnerorganisaties en hen ondersteunen in hun opdracht rond vakantie en vrije 
tijd en dat, om het recht op vakantie kracht bij te zetten en ook mensen te bereiken die 
geen lid zijn van een sociale partnerorganisatie, het netwerk de laatste jaren sterk heeft 
ingezet op het opstarten en uitbouwen van Rap op Stapkantoren. Deze lokale 
reiskantoren zijn laagdrempelig en complementair aan de dienstverlening van 
ledenorganisaties. Het samenspel tussen al deze actoren bepaalt het aantal 
vakantiegangers dat kan worden bereikt. Met de (toenmalige) bezetting is/was het 
volgens de minister haalbaar om jaarlijks 150.000 mensen in armoede te bereiken. Het 
agentschap zou daarenboven onderzoeken wat nodig is (naast de bestaande 
instrumenten) om het bereik (verder) te laten stijgen. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal Vlamingen in armoede dat 
dankzij ‘Iedereen Verdient Vakantie’ de voorbije vijf jaar effectief op vakantie is 
kunnen gaan aan de Vlaamse kust? Graag uitgesplitste cijfers per categorie per 
kustgemeente (indien mogelijk). Hoe groot is het aandeel van de kust in vergelijking 
met het totaalaantal boekingen of verblijven en hoe is dit aandeel van de kust de 
voorbije vijf jaar precies geëvolueerd? 

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal aanvragen dat het 
steunpunt/netwerk de voorbije vijf jaar ontvangen heeft voor vakanties aan zee die 
geweigerd moesten worden? Graag uitgesplitste cijfers per categorie per 
kustgemeente (indien mogelijk). Hoe groot is het aandeel van de kust in vergelijking 
met het totaalaantal geweigerde aanvragen en hoe is dit aandeel van de kust de 
voorbije vijf jaar precies geëvolueerd?

3. Kan de minister een beeld scheppen van het aandeel boekingen van nieuwe 
vakantiegangers tegenover het totaalaantal boekingen dat in 2022 via het teunpunt 
gerealiseerd kon worden voor vakanties aan zee? Graag uitgesplitste cijfers per 
categorie per kustgemeente (indien mogelijk). Hoe verhouden deze cijfers zich 
tegenover het aantal boekingen van nieuwe vakantiegangers voor vakanties aan zee 
in de voorgaande jaren?

4. Hoeveel meldingen heeft het steunpunt in heel 2022 ontvangen tot annulering van 
reeds geboekte vakanties of daguitstappen aan zee aan verminderd tarief? Graag 
uitgesplitste cijfers per categorie per kustgemeente (indien mogelijk). Hoe 
verhouden deze cijfers zich tegenover het aantal annuleringen van reeds geboekte 
vakanties of daguitstappen aan zee in de voorgaande jaren?

5. Hoe evalueert de minister of haar agentschap deze cijfers?

6. Kan de minister een overzicht geven van het aantal toeristische partners, sociale 
organisaties en Rap op Stapkantoren uit de kustgemeenten dat deel uitmaakt van 
het netwerk Iedereen Verdient Vakantie op 31 december 2022? Zijn er het voorbije 
jaar in het netwerk nieuwe toeristische partners, sociale organisaties en Rap op 
Stapkantoren uit de kustgemeenten bijgekomen (of weggevallen)? Zo ja, om hoeveel 
en welke spelers gaat het meer concreet (indien mogelijk uitgesplitst per 
kustgemeente)? 

7. Kan de minister een concreet beeld scheppen van het beschikbare aanbod aan 
betaalbare verblijfaccommodatie aan de kust opgenomen in het aanbod van het 
steunpunt/netwerk op 31 december 2022. Graag een overzicht per type per 
kustgemeente (indien mogelijk).

8. In het antwoord van de toenmalig bevoegde minister op schriftelijke vraag nr. 1513 
van 31 augustus 2016 lees ik dat het steunpunt voortdurend op zoek is naar extra 
(betaalbare) overnachtingsmogelijkheden aan de kust. 



Zijn er de voorbije vijf jaar in het netwerk nieuwe betaalbare verblijfaccommodaties 
aan de kust toegevoegd aan het sociaal toeristische aanbod? Zo ja, om hoeveel en 
welke spelers gaat het meer concreet (indien mogelijk uitgesplitst per 
kustgemeente)? 

9. In welke mate volstaat het huidige aanbod om tegemoet te komen aan de vraag? 
Welke specifieke tekorten zijn er momenteel nog (indien mogelijk uitgesplitst per 
kustgemeente)? 

10. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal aanvragen die het Steunpunt 
Vakantieparticipatie per 1 maart 2023 al ontvangen heeft voor 
vakanties/daguitstappen aan zee in 2023? Graag uitgesplitste cijfers per categorie 
per kustgemeente (indien mogelijk) Hoe verhouden deze cijfers zich tegenover het 
aantal aanvragen die het steunpunt op dezelfde datum voorgaande jaren al 
ontvangen had voor vakanties/daguitstappen aan zee? 
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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 682 van 21 april 2023
van CATHY COUDYSER

1. Het boekingssysteem kan deze cijfers niet automatisch aanleveren. Hieronder volgt 
de informatie die Toerisme Vlaanderen wel automatisch uit het boekingssysteem kan 
halen en die ik graag deel: 

Aantal boekingen kust t.o.v. het aantal boekingen in Vlaanderen:

Boekingen kust totaal aantal 
boekingen 

Verhoudings%

2021 1.355 2.478 54%
2022 1.749 2.835 61%

Aantal vakantiegangers kust t.o.v. aantal vakantiegangers in Vlaanderen:

Vakantiegangers 
kust

Aantal 
vakantiegangers 

Vlaanderen  

Verhoudings%

2021 4.028 7.755 52%
2022 5.398 8.675 62%

Aantal overnachtingen aan de kust t.o.v. het aantal overnachtingen in Vlaanderen 

Overnachtingen 
kust 

Overnachtingen 
Vlaanderen

Verhoudings%

2021 5.294 9.168 58%
2022 6.752 10.545 64%

2. Het boekingssysteem kan deze cijfers niet automatisch aanleveren. Dit vraagt het 
handmatig openen van elke boeking.

3. Het boekingssysteem kan deze cijfers niet automatisch aanleveren. vraagt het 
handmatig openen van iedere boeking.

4. Het boekingssysteem kan deze cijfers niet automatisch aanleveren. Dit vraagt het 
handmatig openen van iedere boeking.

5. Meer dan de helft van de vakantiegangers die gebruik maken van het verblijfsaanbod 
aan sociaal tarief kiest voor de kust als vakantiebestemming. Een tweetal redenen 
zijn hiervoor doorslaggevend:
- Vakantie beleven wordt heel vaak geassocieerd met zon, zee en strand. 
- Daarnaast is de kust optimaal ontsloten met het openbaar vervoer, wat het voor 

mensen die een vervoersdrempel ervaren, eenvoudiger maakt. 

6. Op 31 december 2022 telde het netwerk 52 sociale organisaties uit zeven 
kustgemeenten. Acht sociale organisaties zetten in op de Rap op Stap-methodiek. 

In 2022 traden twee nieuwe sociale organisaties toe tot het netwerk Iedereen 
Verdient Vakantie.  



Overzicht sociale organisaties aan de kust 

Naam organisaties Plaats

Arcade vzw - Contextbegeleiding Oostende

Beschut Wonen Oostende vzw Oostende

CAW en Jeugdzorg Middenkust - team Jeugdzorg Oostende

CAW Noord-West-Vlaanderen vzw - Onthaalpunt Oostende Oostende

CAW Regio Brugge - Afdeling Oostkust Blankenberge

Centrum van de Oostkust (CVDO) - Het boothuis Knokke-Heist

Centrum van de Oostkust vzw Knokke Heist

Covias - Dagactiviteitencentrum De Passant Oostende

CIG vzw Ten Anker De Haan

Rap op stap Oostende CKG Kapoentje vzw Oostende

Dagactiviteitencentrum De Kajuit Blankenberge

Dagcentrum De Takel Oostende

De Katrol vzw Oostende
De Wegwijzer - Open Huis voor onderwijs en vrije tijd Stad 
Oostende Oostende

Duinhelm vzw - Afdeling Staketsel Begeleid Wonen Oostende

Dyade vzw Oostende

Jeugdhuis De Takel Oostende

Kompani vzw Oostduinkerke

Lichtbaken vzw Oostende

Nieuwland vzw - Dagcentrum De Totebel Blankenberge

OCMW Blankenberge Blankenberge

OCMW De Haan De Haan

OCMW Oostende - Sociaal Huis Oostende

Open school Oostende CBE Oostende

Sociaal Huis Oostende - Begeleidingstehuis De Brem Oostende

Visserstehuis De Bolle vzw Oostende

Duinhelm vzw Oostende

Centrum van de Oostkust - Het boothuis Blankenberge

OCMW Nieuwpoort Nieuwpoort

De Patio vzw - Kleine Dennen Knokke-Heist

OCMW Knokke-Heist Knokke-Heist

Samen DiVers SDV vzw Oostende

OCMW Bredene Bredene

Arktos vzw - Oostende Oostende

De speelschommel Vzw Bredene

Vrije Tijd Briek - Duinhelm vzw Oostende

Rap op Stap Oostende De Wegwijzer Oostende

Rap op Stap Bredene - OCMW Bredene

Rap op Stap Blankenberge - Sociaal Huis Blankenberge

Rap op Stap Oostende Duinhelm vzw Oostende

Rap op Stap De Panne OCMW De Panne

Groep INTRO Oostende Oostende



Beweging van Mensen met Laag Inkomen en Kinderen - Oostende 
vzw Oostende

Bitna vzw De haan

VOC De Rozenkrans Oostduinkerke

KVG Oostkust Knokke-Heist

Briek vzw Oostende

Rap op Stap Oostduinkerke Rozenwingerd Oostduinkerke

KòMee vzw Oostende

WZS Bredene - De Caproen vzw Bredene

Jeugdhuis de Korre vzw Oostende

Overzicht toeristische partners ‘daguitstappen’ aan de kust: 

Naam Type gemeente 

SEA LIFE Blankenberge Daguitstap Blankenberge

Abdijmuseum Ten Duinen Daguitstap Koksijde 

De Sierk Daguitstap De Haan

ATLANTIKWALL - RAVERSYDE Daguitstap Oostende

Zwin Natuur Park Daguitstap Knokke-Heist

Plopsaland De Panne Daguitstap De Panne

Plopsaqua De Panne Daguitstap De Panne
Center Parcs Park De Haan: Aqua Mundo, Baluba 
en Minigolf Daguitstap De Haan

Thornton Noordzeecruise Daguitstap Oostende

Vissen op zee Daguitstap Oostende

Sunparks Oostduinkerke: Aquafun Daguitstap Oostduinkerke

Havenrondvaart Zeebrugge Daguitstap Zeebrugge 

Bezoekerscentrum Westfront Nieuwpoort Daguitstap Nieuwpoort

Zee-excursie Oostende Daguitstap Oostende

Overzicht toeristische partners ‘verblijven’ aan de kust: 

Naam Type Gemeente

Corsendonk Duinse Polders Kamers Verblijf Blankenberge

Vakantiecentrum Domein Westhoek - Kamers Verblijf Koksijde

Vakantiewoningen Park Merlo Verblijf Bredene

Zorgverblijf Ter Duinen Verblijf Nieuwpoort
Vakantiecentrum Floreal Holidays Nieuwpoort Appartementen 
en Studio's Verblijf Nieuwpoort

Hotel Middelpunt Verblijf Middelkerke
Vakantiedomein Floreal Blankenberge Appartementen en 
Studio's Verblijf Blankenberge

Ibis Styles Zeebrugge Verblijf Zeebrugge

Hotel Europe Verblijf De Panne

Vakantiecentrum De Lombarde Verblijf Middelkerke

Vakantieverblijf De Zeekameel Verblijf Middelkerke

Vakantiedomein Hoge Duin Verblijf Nieuwpoort

Zorghotel Koninklijke Villa Verblijf Oostende



Hotel Parkhotel Verblijf De Panne

Kompas Camping Nieuwpoort Lodges Verblijf Nieuwpoort

Vakantiecentrum Reigersnest Verblijf Koksijde

Liberty - Kamers Verblijf Blankenberge

Vayamundo Oostende Appartement Verblijf Oostende

Hotel Le Parisien Verblijf Oostende

Vayamundo Oostende Hotel Verblijf Oostende

Sunparks Oostduinkerke aan Zee Verblijf Koksijde

Center Parcs Park De Haan Verblijf De Haan

Holiday Suites Blankenberge Verblijf Blankenberge

Holiday Suites Zeebrugge Verblijf Zeebrugge

Holiday Suites Westende Verblijf Westende

Holiday Suites Nieuwpoort Verblijf Nieuwpoort

Vakantiedomein  Floreal Blankenberge Hotelkamers Verblijf Blankenberge

Corsendonk Duinse Polders Studio Verblijf Blankenberge

Hotel Paradisio Verblijf Blankenberge

Continental C-Hotels Verblijf De Panne

Upstairs Hotel Verblijf Oostende

Liberty - Studio's Verblijf Blankenberge

Vakantiecentrum De Lombarde - kampeerplekken Verblijf Middelkerke

Hotel & Wellness Royal Astrid Verblijf Oostende

Kompas Camping Nieuwpoort - Kampeerplaatsen Verblijf Nieuwpoort

Hotel Omer Appartementen Verblijf Blankenberge

Vakantieappartement Westende - Meeuwenlaan Verblijf Westende

Jeugdherberg De Ploate Verblijf Oostende

Jeugdherberg De Peerdevisser  Verblijf Koksijde

Kompas Camping Westende Lodges Verblijf Westende

Kompas Camping Westende - Kampeerplaatsen Verblijf Westende

Vakantiedomein Ter Helme Verblijf Koksijde

Malecot Boutique Hotel Verblijf Blankenberge

Avenue Boutique Hotel Verblijf Blankenberge

Vakantiecentrum Domein Westhoek - Appartementen Verblijf Koksijde

La Rose Des Sables Verblijf Koksijde

Westbay Studio & Appartementen Verblijf Westende

Jeugdverblijfcentrum Duin en Zee Verblijf Oostende

De Barkentijn Verblijf Nieuwpoort

7. Zie supra.

8.
 nieuwe partners gemeente 

2022  /  

2021  /  

2020 Malecot hotel Blankenberge

2020 Avenue Boutique hotel Blankenberge



In 2021 en 2022 groeide het aantal nieuwe toeristische partners niet aan, wel 
breidde het aanbod van de bestaande toeristische partners uit. 

9. Meer dan 60% van de boekingen in een vakantieverblijf is gelokaliseerd in een 
verblijf aan de kust. Vanuit de contacten die Toerisme Vlaanderen heeft met 
medewerkers van sociale organisaties, Rap op Stap-kantoren en vakantiegangers 
merken we dat het aanbod niet tegemoet komt aan de vraag. Vakantiegangers in 
armoede nemen pas laat de beslissing om een vakantie te boeken maar de 
beschikbaarheid is dan vaak eerder beperkt. 

Daarnaast wordt aangegeven dat vooral de verblijven die inzetten op een totaal 
pakket (verblijf, kinderanimatie) en die makkelijk te bereiken te bereiken zijn met 
het openbaar vervoer veel worden geboekt. 

10. Het boekingssysteem kan deze cijfers niet automatisch aanleveren. Dit vraagt het 
handmatig openen van elke boeking.

2020 Gatsby Hotel Blankenberge

2019 C hotels De Panne

2019 Hotel Paradisio Blankenberge

2019 Hotel O'mer Blankenberge

2019 Hotel Royal Astrid Oostende

2019 Ibis Budget Blankenberge Blankenberge

2019 Hotel Mercure Blankenberge


